

扫晨报微信 看更快资讯



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报官方微信

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报

11日,晴间多云,北风3~4级转2~3级,5~16℃,有轻霜冻 / 12日,晴转多云,南风2~3级,7~21℃ / 13日,阴有小雨转多云,北风3~4级,4~14℃,有霜冻 /

# 江敦涛调研重点项目建设时强调 突出大项目建设这个重中之重 加快新旧动能转换和高质量发展

通讯员 宗禾  
记者 马冠群 报道

晨报淄博11月10日讯 11月9日,市委书记江敦涛调研重点项目建设,强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,贯彻落实省委、省政府关于新旧动能转换和“双招双引”的部署要求,突出大项目建设这个重中之重,加

快新旧动能转换和高质量发展。市领导毕司东、杨洪涛参加调研。

在山东东岳未来氢能材料有限公司,江敦涛实地察看了智能化管控中心、产品展厅、未来氢能厂区,详细了解燃料电池膜项目进展情况,鼓励东岳集团上新创新、争当龙头,加快打造千亿级企业。在山东工业陶瓷研究院和山东新华制药股份有限公司,江敦涛进车间、入厂

房,深入了解设备工艺、生产流程、新品研发、产值效益等情况,叮嘱企业加强技术创新和市场开拓,加快做大体量和效益。在淄博陶瓷创新谷、经济开发区齐鲁数谷和淄博市智慧金融综合服务中心,江敦涛详细询问平台运行、项目布局、企业入驻等情况,要求进一步完善设施、提升功能,为企业发展和项目建设提供最优服务。

江敦涛强调,优质项目是新

旧动能转换和高质量发展的重要支撑,各级要把项目建设牢牢抓在手上,集中资源和力量,全力以赴推动项目快落地、快建设、快投产、快见效,尽快形成新增长点。要强化策划意识,精准筛选产业资源,加大扶持培育力度,用好科创板等市场手段,借助知名基金等资本力量,培育更多的独角兽企业和上市企业。要按照“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”的产业组织

理念精准突破双招双引,配齐政策、土地、基金、团队,引导龙头企业 and 核心企业发挥比较优势,把市场关联企业引进来,有效整合产业链上下游资源,打造形成一批千亿级特色产业集群。要突出强化平台思维和生态思维,注重建设平台、链接平台、用好平台,更好地链接外部优质资源要素和高端人才,加快构建涵盖企业成立、成长、发展全过程的创新创业服务生态。



## 扶贫助学 爱心义卖

11月10日上午,张店世纪花园中心花园广场举行的义卖大集上,6岁的王梓铨(左)将自己当初花了近百元买来的遥控汽车,以5块钱的价格卖给了来自同一所教育培训学校的同学李柏翰(中)后,两人通过手机转账完成了这笔“交易”。

当天,由淄博市社会组织联合联谊会、致公党张店区基层委和世纪花园社区党委联合主办的淄博新阶层人士“齐新汇同心”扶贫助学爱心义卖活动在这里火爆开场,参加活动的家长、孩子和社会各界爱心人士将活动现场义卖和捐献所得共计18013元全部捐献出来,用于资助博山区石马镇的10名家庭困难学生。

记者 王兵 摄



## 消防课堂 现场教学

11月9日是全国第二十九个消防安全宣传日,11月10日,高新区实验小学一年级一班的“课堂”搬到了淄博市公安消防支队高新区大队。消防讲解员用简单易懂的语言,向小学生们讲解了预防火灾、火场逃生等知识,介绍了消防车上的高压喷射枪、灭火器等消防装备的用途和使用方法,并与学生们进行了交流互动。紧接着消防战士们请孩子观看了救援演习。

通过此次参观消防大队活动,孩子们不仅开阔了眼界,学到了各种消防知识,而且提高了消防安全意识和自我保护能力,也提高了家庭防火意识,减少安全事故的发生。

记者 伊巍 通讯员 田雪 摄影报道

## 紧急10分钟 男子乘车突发病 热心司机急送医

记者 张培  
通讯员 梁俊辉 报道

晨报淄博11月10日讯 一名男子在乘车途中突然发病,当班司机当机立断,驾驶公交车飞速奔赴就近医院,为抢救病人赢得宝贵时间。

今天,司机李斌告诉记者,11月9日上午9点40分,他驾驶着一辆2路公交车,带着实习驾驶员韩克一同由淄博客运中心向淄博火车站方向进发,当这辆公交车到达“莲池公园”站点附近时,突然从车厢里传来一阵呼救声,李斌从后视镜看到一名男乘客半躺在座椅上。

他赶紧将车靠边停稳,冲进车厢查看情况,只见一位50多岁的男子四肢不停地抽搐、口吐白沫,已经无法正常说话和行动。实习驾驶员韩克和热心乘客先把发病乘客放平躺下,李斌立即拨打120急救电话,向医院说明发病乘客的症状。因急救中心派车还需要等一段时间,李斌立即将车上的情况汇报给分公司,在征得分公司和车上乘客同意后,他立即疏导乘客下车,并火速驾车赶往最近的淄博市中心医院。

途中,车上有4名热心乘客与韩克在病人身旁进行照顾。为了保证车上人员的人身安全,李斌还拨打了122向交警部门说明情况。

10分钟后,这辆2路公交车到达市中心医院,两名驾驶员与热心乘客一起把病人放置在担架上送至急诊室。随后,李斌和医生说明了病人发病的过程和症状,并用病人的手机联系其家属。看到病人已经在接受治疗,李斌紧张的心情才放松下来,并返回到正常的营运工作中。

## 缓扫一地落叶萧瑟 留住一街浪漫金黄

环卫部门:已通知缓扫市府东一街银杏叶

记者 伊巍  
通讯员 马晴晴 报道

晨报淄博11月10日讯 又是一年落叶季,张店市府东一街片片落叶,满地金黄,给初冬的淄博增添了不少的诗情画意。然而落叶虽浪漫,但经常是还没等到行人观赏,就已经被清扫一

空,不少市民表示惋惜,希望可以留住落叶。记者将此事反映到张店区环卫服务中心后,工作人员表示可以缓扫。

“本想去市府东一街拍些照片,但落叶都被清扫了,好可惜。”近日,张店的王女士听说张店区市府东一街的落叶很美,想

去拍些照片。但到了以后却发现地上的落叶早已被清理,现场还有几名环卫工人在随时清扫散落地面的落叶。

落叶被清理,很多市民觉得无法留住美景很可惜,希望这条街可以“缓扫落叶”或者是“不扫落叶”,尽可能地给市民留下更

大的落叶景观观赏空间。

随后,记者将此事反映到张店区环卫服务中心,工作人员表示,落叶容易堵塞排水系统,不及时清扫容易造成路面积水。如果落叶被车压碎了,环卫工人清理很困难。但考虑到市民需求,已通知站上对市府东一街的落叶缓扫。